

S.M./R.3



Nuestra Hoja

Órgano del Patronato de S. Juan Bautista de la Salle
ALAYOR

Año I

OCTUBRE 1929

Núm. 2

Mes de Octubre, mes del Rosario

Cuando la Reina de los cielos encomendó la predicación del Rosario al gran patriarca santo Domingo de Guzmán, le dijo estas palabras: Aquí te entrego una arma poderosísima contra la heregía y contra el vicio. Indudablemente esta devoción es la que más agrada a Nuestra Señora. Si en remotos tiempos Ella misma la instituyó, en los últimos y en las más consoladoras de sus apariciones, en las de Lourdes, se dejó ver siempre llevando el Santo Rosario, mostrando así cuan de su agrado era esta antiquísima y popular devoción.

Muy natural es, por tanto, que los Sumos Pontífices lo hayan recomendado en todas las épocas a los fieles, para librar a todas las familias católicas del veneno de la impiedad y de la asquerosa pestilencia del vicio.

Conservemos la costumbre de rezar el Rosario en familia y restáurese en las que no se acostumbra, en

la seguridad de que ello será efectivamente una restauración y no una innovación. Antiguamente en Alayor en todas las casas se rezaba el Santo Rosario.

¡Cuántas lágrimas, escándalos y trastazos se ahorarían en muchas casas, si en ellas se rezase el Santo Rosario! ¡Que escena hay tan hermosa como una familia que lo reza! El más anciano de la familia suele guiarlo, y a veces, para mayor gracia, un niño inocente, y todos los demás unen sus voces y sus corazones para alabar a la Virgen Santísima. ¿Como no ha de bendecirles nuestra Señora? ¿Como no ha de proveerles lo que han menester, cumpliendo a la letra aquel refrán que dice «Ahont se resa el Rosari no falta lo nesessari»? ¿Como no ha de conservarles la fe y piedad cristianas, haciendo que, aún en medio de los escándalos del mundo, se hallen como en el fuego sin quemarse? Y, en fin, después de haberlos amparado durante la vida

¿Como no se ha de mostrar su Madre cariñosa cuando llegan al último trance, habiéndole dicho tantas veces «Ruega por nosotros ahora y en la hora de nuestra muerte?»

Amados: Recemos el Rosario en nuestras familias.

J. B.

CRISTO-REY

Día 27, último domingo de Octubre, es la gran fiesta de Cristo-Rey y, según impresiones, va a resultar este año de solemnidad inusitada.

El Patronato, que inició esta fiesta en Alayor, vé con placer sumo que de año en año resulte más solemne.

Tomará parte activísima en ella el Rdo. P. Domenech, S. J.

—
¡Flote al viento la Bandera de Cristo, que en sus pliegues la victoria vá! ¡Señor, en triunfo las calles recorred, de un pueblo que os aclama a gritos por su Rey!

—
La comunión reglamentaria del Patronato, será el citado día, a las 7. Intención: Que nuestros corazones, nuestros hogares, nuestra ciudad se rindan en profundo vasallaje ante el trono de Cristo-Rey.

La Fiesta de la Raza

—
El día 12 de Octubre, festividad de Ntra. Sra. del Pilar, se celebra, desde hace algunos años, la Fiesta de la Raza. Es la conmemoración del gran acontecimiento histórico del descubrimiento de América por Colón, acaecido el 12 de Octubre de 1492, y es a la vez la fiesta de aproximación de las jóvenes Repúblicas Americanas de habla española a su madre España.

Después de una época llena de calumnias degradantes e injuriosas contra España, época de «la leyenda negra», triunfa la verdad y se hace justicia a España, la nación más humanitaria y civilizadora entre todos los pueblos colonizadores. Es interesantísimo conocer el esfuerzo de este gran pueblo, el español, que se empobreció en su empresa gloriosa.

Con el fin de fomentar las corrientes de aproximación hispanoamericana en la medida de sus fuerzas, el Patronato ha organizado una serie de «conversaciones sobre Historia de América», las que correrán a cargo de distinguidos consocios. Tendrán lugar en las reuniones dominicales, antes de la conferencia ordinaria.

Era propósito que estas «conver-

saciones» se iniciaran el domingo próximo inmediato a la Fiesta de la Raza, pero no habiendo sido ello posible, tendrán comienzo el domingo día 20 del corriente, continuando en los sucesivos.

El orden de los temas será el siguiente:

I.- **Presentación.** - Concepto de la Historia de América; su extensión y división; su importancia. - América precolombiana; periodo paleolítico; periodo postpaleolítico; primeros pobladores. - Civilizaciones precolombianas; Maya; Tolteca; Azteca;

Inca; otras razas precolombianas.

II.- América descubierta y colonizada. Precursores de Colón. Estado de los conocimientos geográficos en la segunda mitad del siglo XV. Ruta marítima de las Indias. Exploraciones portuguesas. - Colón; detalles biográficos hasta la salida de Palos.

III.- Primer viaje de Colón al Nuevo Mundo. Descubrimiento. Retorno a España. Segundo, tercero y cuarto viaje de Colón. Su muerte. El nombre de América.

(Se continuará)

Relación de donativos para cubrir el pago, gastos consiguientes y reparaciones de la CASA COLEGIO DE LOS Hermanos DE LAS EE. CC.

Redoblad vuestras fuerzas a fin de apartar a la niñez y juventud de la corrupción e incredulidad, y preparar así una nueva generación. (León XIII).

Suma anterior	15.781'50
D. José Quintana Camps	10'00
Un socio del Patronato	5'00
Rdo. Hno. Visitador	1.000'00
Un alumno del Colegio	1'00
Varios alumnos	1'00
Rdo. Sr. D. Lorenzo Salom, Pbro. Vicario de Ferrerías	5'00
D. ^a Bienvenida Pons, Vda. de Pons	75'00
Suma y sigue	16.878'50

Dios bendecirá a los donantes y las generaciones educadas al amparo de su obra no olvidarán nunca a los que se preocuparon de nutrir sus inteligencias de conformidad con la doctrina de Cristo.

“Nuestra Hoja” sale mensualmente. Lo que con ella se recaude irá destinado a la anterior suscripción. Ofrenda mínima, 0'10 ctms. ¿No recibe V. “Nuestra Hoja”? Mucho celebraríamos contarle entre nuestros suscriptores.

CRÓNICA

La romería a Monte-Toro anunciada en el número anterior, se llevó a cabo con la mayor felicidad. Los 45 socios que componían la expedición, después de comulgar en esta iglesia parroquial se dirigieron a Mercadal en autos, subiendo luego a pié la venerada montaña. Cantóse la Misa de Angelis, glosando las glorias de la Virgen titular el Rdo. Sr. Custos del Santuario. Después de renovar la Consagración de esta Juventud a su Patrona, bajóse a la villa de Mercadal para dirigirse a Mahón por la pintoresca carretera de Fornells, viaje nuevo para una gran parte de los expedicionarios. Llegados a Mahón y sobre su muelle presencióse las interesantes maniobras de una escuadrilla de hidroplanos, espectáculo que entretuvo agradablemente a grandes y pequeños. La caravana se dirigió a la bella cala de S. Esteban en cuyas orillas tuvo efecto la comida. Por la tarde se visitaron las interesantes ruinas del Castillo de Marlborough. Después de pasada una agradable hora en Villa-Carlos inicióse el regreso, dentro la mayor alegría, satisfechos todos de tan agradable jornada.

X.

La Sección de Tarsicios de Ferrerías celebra solemnemente sus Bodas de Plata. Los actos principales tendrán lugar el día 13 del corriente.

Felicitemos efusivamente a aquellos simpáticos jóvenes y les agradecemos su cariñosa invitación.

Del fundador del Patronato, Rdo. Hno. José de Tudela, hemos recibido grata carta, que sentimos no poder reproducir por falta de espacio. En ella felicita al Patronato por la aparición de «Nuestra Hoja» y con cálidas frases y sustanciosos consejos nos alienta a seguir sin desfallecimientos el camino emprendido.

En el mismo tono nos escribe el Rdo. Sr. D. Antonio Pons Seguí, Pbro. cuyo nombre está tan íntimamente enlazado con los hechos que el Patronato realizó mientras le cupo la suerte de tenerlo como Director Espiritual.

Agradecemos con toda la fuerza de nuestra alma y en lo mucho que valen sus alentadoras frases.

Necrología

Después de rápida enfermedad dejó de existir el 30 del pasado D. Lorenzo Pons Pons (q. g. g.) protector de nuestro Colegio. Suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado. Reciba su afligida familia, y de un modo especial nuestros consocios Rdo. Sr. D. Juan M. Pons Pons Pbro. y D. Cristóbal Mascaró Quintana, la expresión de nuestra condolencia.

Tip. La Española—Alayor